

## Посещение Верховным Лидером XXV Международной Книжной ярмарки - 6 /May/ 2012

Сегодня утром (воскресенье) Лидер Исламской революции, Его Светлость Аятолла Хаменеи на протяжении двух с половиной часов произвел осмотр XXV Международной книжной ярмарки.

Министр культуры и исламской ориентации и руководители секторов предоставили Верховному Лидеру информацию о выставленных на ярмарке книгах, рассказав о новых изданиях и публикациях.

Затем, общаясь в тесном кругу присутствующих на выставке издателей, Его Светлость указал на весьма позитивное восприятие народом этой ярмарки, и подчеркнул: «Планирование должно осуществляться таким образом, чтобы читающее пространство в стране все более расширилось и углублялось».

Лидер Исламской революции подчеркнул, что «точным планированием и разработкой ежегодных поэтапных целей, сопровождающихся книжными ярмарками и увеличением количества посетителей подобных мероприятий, нужно создать впечатляющий прогресс в сфере чтения книг».

Отмечая необходимость оценки ежегодного содержания книжных выставок посредством экспертов и компетентных специалистов, Его Светлость добавил: «Такая оценка покажет, произошли ли изменения и прогресс в содержании книжных выставок по сравнению с предыдущими ярмарками или нет».

Верховный Лидер напомнил о необходимости устранения некоторых препятствий на пути издания и производства книг, и подчеркнул: «Министерство культуры и исламской ориентации при помощи правительства должно стараться ликвидировать эти препоны, в особенности, вопрос дороговизны бумаги».

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что производство бумаги в стране входит в число долгосрочных производств, и подчеркнул, что «важнейшим национальным производством является долгосрочное производство, и устранением трудностей в процессе производства бумаги непременно откроется путь к повышению читабельности книг и снижению себестоимости книжной продукции».

Заостряя внимание на том, что вопрос перевода книг не является дорогой с односторонним движением, Лидер Исламской революции заявил: «Правительство должно подготовить почву для того, чтобы качественное производство книжной продукции в стране, в том числе религиозная литература, историческая, научная и художественная были переведены на разные языки и представлены читателям всего мира».

Лидер Исламской революции также подчеркнул как важную проблему правильной подготовки и редактирования текстов книг с точки зрения грамматики персидского языка, дизайна книг и их внешнего оформления, и добавил: «Один из необходимых моментов в процессе издания и представления книг читателям заключается в правильной организации их распределения и создания крупных книжных магазинов в этой цепочке».

До выступления Лидера Исламской революции группа издателей представила свои позиции и свое видение различных вопросов книгопечатания и чтения книг.



В числе актуальных вопросов, на которые указали издатели, значились следующие:

- предложение о создании Высшего Книжного Совета и радио-книги;
- создание крупных магазинов в цепочке производство-продажа;
- отсутствие прозрачности в аудиторских законах о книге;
- трудности, возникающие в системе распределения книг;
- необходимость соответствующей и широкой пропаганды чтения книг;
- вопрос дороговизны бумаги и его влияние на стоимость книжной продукции;
- необходимость обращения более серьезного внимания на издание детской и подростковой литературы в стране.